
 

Αθήνα,13 Οκτωβρίου 2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

        Προς τoν κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη στήριξης των αμπελουργών της Ασωπίας και ολόκληρης 

της Βοιωτίας για τις ζημιές από περονόσπορο»  

Οι αμπελοκαλλιεργητές της Ασωπίας, Δήμου Τανάγρας –μέσω ανακοινώσεων της 

Τοπικής Κοινότητας Ασωπίας και του Αγροτικού Συνεταιρισμού Ασωπίας–, καθώς και 

άλλων περιοχών της Βοιωτίας, αναφέρουν ότι λόγω των εξαιρετικά δυσμενών καιρικών 

συνθηκών που επικράτησαν από τον Μάρτιο έως τον Ιούνιο του 2023, με συνεχείς 

βροχοπτώσεις, ασταθείς θερμοκρασίες και υψηλά επίπεδα υγρασίας στην κρίσιμη 

βλαστική και καρποδετική περίοδο των αμπελιών, ο περονόσπορος προσέβαλλε το 

100% των καλλιεργειών, ενώ το 70% αυτών έχει υποστεί ολική καταστροφή.   

Αξίζει να τονισθεί ότι η εν λόγω ζημιά δεν οφείλεται σε υπαιτιότητα των παραγωγών, οι 

οποίοι έχουν εφαρμόσει όλες τις κατάλληλες καλλιεργητικές μεθόδους και έχουν 

καταβάλει συστηματικές προσπάθειες φυτοπροστασίας, πραγματοποιώντας εγκαίρως 

τους ενδεδειγμένους ψεκασμούς, σε συνεργασία με τους τοπικούς γεωπόνους. 

Επίσης, η εξέλιξη αυτή έρχεται να επιδεινώσει περαιτέρω την ήδη δυσμενή οικονομική 

κατάσταση των παραγωγών, οι οποίοι υφίστανται κατά την τελευταία τριετία την 

αλματώδη αύξηση του κόστους παραγωγής (50% μεσοσταθμικά και 100% σε τομείς 

όπως το κόστος εγκατάστασης και πολλαπλασιαστικού υλικού, το κόστος εφοδίων, 

αλλά και το ενεργειακό), την μείωση της ζήτησης και την συνεπακόλουθη μείωση των 

τιμών παραγωγού, καθώς και την μειωμένη ρευστότητα.   

Ως εκ τούτου, οι αμπελοκαλλιεργητές της Βοιωτίας ζητούν την ενίσχυση-αποζημίωσή 

τους με κάθε πρόσφορο χρηματοδοτικό εργαλείο.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία καταγραφής των ζημιών από τις γεωτεχνικές 

υπηρεσίες του αρμόδιου Υποκαταστήματος ΕΛΓΑ και έχει προχωρήσει η 

αξιολόγηση της κατάστασης;  

2. Με ποιο τρόπο σχεδιάζει την ενίσχυση των αμπελοκαλλιεργητών, μέσω των 

κατάλληλων χρηματοδοτικών εργαλείων;  

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Πούλου Γιώτα 
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